

Отзыв

на автореферат диссертации Великосельского Андрея Владимировича на тему «Методологические основы процессно-проектного управления развитием угольной компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды», представленной на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Актуальность темы диссертационной работы Великосельского А.В. обусловлена тем, что в настоящее время угольная отрасль в России осуществляет свою деятельность в сложных условиях, обусловленных повышением экологических требований со стороны государства, возрастанием конкуренции на рынке, требований общества по декорбанизации энергетического рынка. Поэтому управление развитием является важным инструментом соответствующих социально-экономических и организационно-технологических преобразований. В связи с этим, вполне обоснованной является постановка исследуемой проблемы - в условиях возрастания неопределенности внешней среды необходимо решать триединую задачу воспроизводства, адаптации и развития угольной компании, для которой нет достаточного теоретико-методологического обеспечения.

Целью диссертационной работы является разработка методологических основ формирования системы процессно-проектного управления развитием компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды. Автор раскрыл сущность управления развития угледобывающего производственного объединения в условиях высокой неопределенности рыночной среды, предложив авторский подход, учитывающий социально-экономические изменения, что послужило базой для формирования методологии формирования системы процессно-проектного управления развитием.

Великосельским Андреем Владимировичем разработан концептуальный подход, который заключается в соединении на основе использования эффективных моделей организационных изменений процессного подхода, обеспечивающего эффективную и безопасную текущую деятельность компаний, с проектным, направленным на ее дальнейшее совершенствование.

Проведенная апробация показала, что использование предложенного автором подхода обеспечивает повышение эффективности и устойчивости текущего функционирования и представляет собой конкурентное преимущество, которое определяет развитие компании на среднесрочную и долгосрочную перспективу.

Автор предлагает критерии и показатели оценки, позволяющие проводить оценку деятельность угольной компании и формировать траекторию ее развития в параметрах устойчивости и эффективности. Несомненно, представляет интерес разработанная методика расчета оценки деятельности угольной компании.

В работе определены методологические принципы функционирования процессно-проектного управления развитием и организационно-экономический механизм. Данный механизм формируется, используя методы комплексной и опережающей стандартизации процессов, компенсационного управления рисками в текущей деятельности, совершенствования процессов, развития функционалов менеджмента.

По прочтению автореферата возникает ряд пожеланий и вопросов:

1. При расчетах устойчивости (Y) и эффективности (\mathcal{E}) развития компании (формулы 1 и 2, стр. 19 автореферата) автор предлагает использовать формулы средней арифметической, тогда, как предпочтительнее было бы воспользоваться формулой средней геометрической, так, как здесь применяются относительные показатели.

2. Чем объясняется снижение показателей устойчивости и эффективности АО «СУЭК-Красноярск» в период 2015-2020гг. (рис. 2, стр. 20 автореферата)?

3. Чем отличается от ныне существующих содержание приведенного на стр. 26 автореферата организационно-экономического цикла для стимулирования потребности менеджмента компании к самореализации?

Отмеченные замечания не снижают положительной оценки выполненного Великосельским А.В. диссертационного исследования на соискание учёной степени доктора экономических наук.

Исходя из представленного автореферата, диссертационное исследование выполнено на крайне актуальную тему, содержит научную новизну и представляет практическую ценность. Цель исследования

достигнута, поставленные задачи решены, полученные результаты обладают определённой научной новизной, а практической значимостью в работе является решение серьёзных вопросов развития производственных объединений угледобывающей отрасли Российской Федерации.

Полагаю, что работа Великосельского Андрея Владимировича полностью отвечает требованиям п. 9, 10 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям ВАК Минобрнауки РФ, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры менеджмента
ФГБОУ ВО «Иркутский национальный
исследовательский технический университет»


Буньковский
Владимир Иосифович

664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83
Телефон: +7 (3952) 405-000
+7 (964) 101-97-36
E-mail: info@istu.edu, bunker59@mail.ru

